

ФУТБОЛ. ЧМ-2006. Отборочный турнир. Группа 3

В ГЕРМАНИИ ОБОЙДУТСЯ БЕЗ НАС

Может, все-таки стоило попробовать забить десяток Люксембурга?



В тот момент, когда итальянец Розетти, вскинув руки, обозначил в протоколе губительную для нас ничью, наступило время собирать камни. Но есть подозрение, что их сейчас начнут активно бросать - в заложившего неудачный фундамент отборочного турнира Георгия Ярцева, в игроков, потерявших очки с Латвией и Эстонией. Достанется, наверное, даже Вячеславу Колоскову - повод найдется. Только в Юрия Семина бросить упрек язык поворачивается с трудом.

Боюсь, этап тренерства в сборной для него закончен. Не ровен час, нас теперь все-таки осчастлиwią наставником-иностранным. Может, оно и к лучшему...

Все футбольные дороги на этой неделе вели нас в Братиславу. Нет прямого рейса из Петербурга? Даже из Москвы в столицу Словакии летают не каждый день. Но не беда, можно добраться на перекладных. Ваш корреспондент воспользовался чешским «боингом» через Прагу, а вот главный тренер «Зенита» Властимир Петржела избрал путь на «фоккере» через Вену - оттуда до места сражения всего около часа на машине. А посмотрите это он был практически обязан: по разные стороны баррикад оказались сразу шестеро его клубных подопечных. И как минимум четверо из них должны были выйти в стартовом составе - трое за россиян (Кержаков, Аршавин и Анюков) и один (Чонтофальски) за словаков. Можете было подозревать, что и Шкранта наставник хозяев Душан Галис не оставил в запасе, хотя опыта 20-летнему центральному защитнику лучше было бы набираться в менее ответственных поединках, чем матч за право на второе итоговое место в группе. Единственный, кому сыграть было не суждено, это Игорь Денисов - молодого зенитовского хавбека накануне после ужина решительно вернуть на денежек в «молодежку», чтобы он не остался совсем без игровой практики.

Галис проговорился накануне, что игра с Россией будет главным на данный момент матчем в его карьере. Решающий матч? С одной стороны, решающий только локальные проблемы. Понятно, что национальная гордость словаков была бы в случае неудачи ущемлена куда меньше, чем российской. Но и нам уже давно не привыкать к неудачам: из шести отборочных турниров наша сборная два проиграла - и на этот раз вполне подошла к краю обрыва. Упадем - никто не убьется, только на душу будет изрядный синяк. Зато нам по привычке начнут врачевать его рассказами о перспективах, растущей на глазах молодежи и гениальным тренером, который однажды выскочит на свет, как черт из табакерки, и поведет нас в даль светлую, к победам и славе.

Когда за пятьдесят минут до стартового свистка наша команда показалась из-под трибун, об этом меньше всего хотелось думать. Еще напомним, что команды своим последними матчами в субботу проводили далеко не в оптимальных составах (потому просмотр игр друг друга был отчасти бесполезным), - и закончим на этом с премией, потому что 30-тысячный стадион фут-

тому что, напротив, должен был быть ходом игры вполне удовлетворен.

Может, стоило попробовать индивидуально, однако и здесь события баланса не получалось. Марат Измайлов, например, этим злоупотреблял и мяч нередко передерживал. Грешил этим и Дмитрий Лоськов, а вот Андрей Аршавин, который, напротив, мог бы попытаться что-то изобрести, получить мяч удавалось не слишком часто. Замены, впрочем, последовали достаточно скоро. Семин готовил к выходу Сергея Семака раньше, чем Галис собрался заменить Годура, но повременил, и Семак на поле появился на пару минут позже Филипа Голошко. Следующие свои замены тренеры вновь провели почти синхронно. Словаки убрали Кархана - полезного, но не готового играть все 90 минут, - а Юрий Павлович решил внести изменения в атаку - и со скамейки появился Дмитрий Кириченко.

Игра между тем совершило явно смешалась к воротам Чонтофальски, пускай до опасных моментов и не доходило. А главной болезнью россиян оказалась малая скорость - личная, командная, скорость принятия решений. Слишком много было поперечных передач в центре и на своей половине, слишком мало попыток обострения игры.

Напоследок Семин рискнул перейти на игру в три форварда, сняв с поля Анюкова. Однако ни Кириченко, ни Роман Павлюченко ничем себя не проявили. Не попали в ритм игры - не скажешь, потому что плывя и беззубому ее характеру соответствовали. Но им-то этот ритм следовало поломать, а как раз это они и не сподобились.

Победная песнь словацких фанатов - а ничья для них была равносильна победе - заглушила разочарованные вздохи полутора тысяч российских болельщиков. Акинфееву, Анюкову, Аршавину и всей их молодежной компании еще играть и играть. Но одним чемпионатом мира в их карьере, как и истории российского футбола, уже стало меньше. Неважно, что шансов на конечную победу в этом турнире у них было бы не слишком много - в конце концов, мы еще ни разу после 1988-го из финальной группы не вышли.

И угораздило Камила Чонтофальски в этом отборочном турнире угодить в стан противников той самой сборной, которую так яростно поддерживали в июне на его практической родине «Петровском». Что ж, как ни грустно, но нам только остается теперь пожелать удачи ему, Мартину Шкрапелу - и всей симпатичной словакской сборной, сумевшей ровно и без срывов пройти длинный отборочный турнир.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ,
Братислава.
Фото С. ВАСИЛЬЕВА.

Словакия - Россия - 0:0

12 октября. Братислава. Стадион «Слован». 23 000 зрителей.

Судьи: Р. Розетти, К. Колепли, А. Станьоль (все - Италия).

Словакия: Чонтофальски, Забавник, Шкрапел, Кратохвиль, Гад, Валахович, Кархан (Кисел, 68), Глинка, Годур (Голошко, 56), Немет (Диорица, 83). Виттек.

Россия: Акинфеев, В. Березуцкий, Смертин, Сеников, Измайлов, Лоськов, Аршавин, Кержаков (Кириченко, 67), Билялетдинов (Семак, 58), Анюков (Павлюченко, 88).

Предупреждения: Немет, 49; В. Березуцкий, 87.

Удары (в створ ворот): 11 (7) - 10 (4). **Угловые:** 7 - 7.

Голевые моменты: 5 - 1.

Оффсайды: 5 - 2. **Фолы:** 12 - 24.

Время игры: 1-й тайм - 46:00; 2-й тайм - 48:15; всего - 94:15.

Избранное

3-я минута. Анюков с пасом Лоськова с ходу отправляет мяч выше ворот.

8-я минута. Измайлов подает заработанный Кержаковым угловой, Василий Березуцкий бьет головой - неточно.

11-я минута. Виттек впускает в штрафную слема, он перебрасывает мяч направо на Немета - неподготовленный удар точен, но Акинфеев успевает на него среагировать.

12-я минута. Виттек с полуоборота посыпает мяч рядом со штагом.

14-я минута. Билялетдинов, падая, теряет мяч на чужой половине поля, Сеников, падая, не прерывает передачу в штрафную Годура, но последний с мячом не спрятывается и упускает за линию.

16-я минута. Измайлов открывает с левого фланга, простреливает во вратарскую, Билялетдинов бьет в Чонтофальски, а Кержаков добить отскочивший мяч уже не успевает.

24-я минута. Защитник выносит на угловой опасный прострел Аршавина слема.

32-я минута. После ошибки

Василия Березуцкого Годур наносит из линии штрафной сильный удар - Акинфеев отбивает мяч ногами.

37-я минута. Годур с восьми метров переправляет над воротами передачу Виттека справа.

41-я минута. Удар Виттека из-за штрафной «падает» в створ, но Акинфеев успевает дотянуться и переложить мяч за перекладину.

53-я минута. Валахович оказывается один по центру против ворот, удар с рикошетом от Василия Березуцкого - и Акинфеев поворачивает мяч.

54-я минута. Гости плетут комбинацию в чужой штрафной, Измайлов наносит удар справа под углом - защитник отводит угрозу на угловой.

71-я минута. Удар Кисела из пределов штрафной Акинфеев переворачивает через перекладину.

76-я минута. Акинфеев кончиками пальцев спасает ворота от выстrelа неприкрытого Виттека от линии штрафной площадки.

85-я минута. Голошко убегает из центра один на один с Акинфеевым, но мяч с пятнадцати метров отправляется мимо дальнего угла.

Исполнители

Игорь АКИНФЕЕВ. Единственный, к кому не может быть никаких претензий.

Василий БЕРЕЗУЦКИЙ. Самоотверженный, но небезупречный в разрушении. Сработал у противоположных ворот возможностей почти не было в связи с отсутствием «стандартов».

Дмитрий СЕННИКОВ. Сыграл не без ошибок, временами заметно нервничал.

Алексей БЕРЕЗУЦКИЙ. Его фланг в защите был несколько проблемным.

Александр АНЮКОВ. Много перемещался, в том числе между флангами. В результате большой попытки не принес ни где.

Марат ИЗМАЙЛОВ. Наиболее полезный игрок в команде, но индивидуальными действиями злоупотреблял.

Алексей СМЕРТИН. Совершенно неуверенный в созидании. Средину поля Кархану и Валаховичу чаще всего проигрывал.

Дмитрий ЛОСЬКОВ. Большую часть времени был незамечен.

Денимир БИЛЯЛЕТИДИНОВ. Мог сыграть полезнее, но через фланги сборная России действовала мало, а игру на себя брал недостаточно.

Андрей АРШАВИН. Немного выделялся в первом тайме, принося в атакующие действия конструктивное начало.

Александр КЕРЖАКОВ. Мяч получил мало, бить по воротам почти не удавалось. Нагнетал давление на оборону, но этого оказалось недостаточно.

Сергей СЕМАК, Дмитрий КИРИЧЕНКО, Роман ПАВЛЮЧЕНКО. Перелома в игру не внесли.



ШАХМАТЫ. Чемпионат Мира ТОПАЛОВ СВОЕГО НЕ УПУСТИТ

Догнать болгарского гроссмейстера Свидлеру и Ананду вряд ли удастся.

А ВОТ ЗВАНИЕ ВИЦЕ-ЧЕМПИОНА разыграют, скорее всего, именно они

За два тура до завершения матча-турнира в аргентинском Сан-Луисе вопрос, кто станет новым чемпионом мира, можно считать практически решенным. Должны произойти катализмы неведомой шахматной силы, чтобы Борислав Топалов упустил исторический шанс вписать свое имя в скрижали венценосной древней игры. Такой вывод позволяет сделать отставание его ближайших преследователей Петра Свидлера и Вишванатана Ананда на полтора очка.

В последних турах интрига мирового первенства, которая под впечатлением неудержимого победного шествования болгарского гроссмейстера в первом круге, казалась, почти полностью умерла, ожиха вновь. Прежде всего потому, что Топалов, игравший до этой поры исключительно на выигрыши, вопреки своим правилам стал демонстрировать, что рационализму вовсе не чужд, и синица в руке его устраивает, разумеется, больше, нежели журавль, уносящий половнесное чайло в небо. Соперники быстро поняли это и с новыми силами возобновили погоню. У Петра Свидлера и Вишванатана Ананда буквально открылось второе дыхание. Ну а больше всех поразил Александр Морозевич, сброшенный было со счетов претендентов на призы места. Его феноменальный рывок, включивший в себя три победы подряд (хертвами москвича были Ананд, Касымджанов и Леко), напомнил всем, сколь велики потенциал этого неординарного шахматиста. Жаль только, что в последнее время он все чаще раскрывается лишь в экстремальных ситуациях, потому напоминает синусоиду. В чем убедились мы еще раз, когда после фантастического взлета Александр вначале чудом избежал поражения в партии с Топаловым, затем проиграл Петру Свидлеру, второй раз, кстати, на нынешнем турнире, но в 13-м туре ничего не сумел поделать с позиций Юдит Полгар. И тем не менее шансы Морозевича побороться за третье место не выглядят нереальными. Правда, для того чтобы подняться на пьедестал почести, Александр должен черными обогнать Ананда.

Судьбоносной могла стать партия между Веселином Топаловым и Петром Свидлером. В случае победы над лидером отставание петербургца сокращалось до половины очка. А это, сами понимаете, добавило бы такого огня в партии завершающих туров! Однако настоящий борьбы в этом поединке не получилось. Соперники разыграли испанскую партию, в которой Топалов решил не искать победных путей белым цветом, а целенаправленно повел игру на упрощение. Вырваться из русы неизбежной ничьей Свидлеру так и не удалось. Мирный договор был подписан на 21-м ходу. Будем объективны: на месте Топалова так, наверное, поступили бы каждый. Рисковать в его ситуации - себе дороже.

Две победы подряд одержал Вишванатан Ананд и вместе с Петром Свидлером делит теперь второе-третье места. И поскольку дотянуться до венценосной короны ближайшим преследователем Веселина уже вряд ли удастся, их цель становится звание вице-чемпиона. Решающей станет партия между этими шахматистами, которую им предстоит сыграть в последнем туре.

9-й тур. Александр Морозевич (Россия) - Петер Свидлер (Германия) - 1:0. Ничьи: Петр Свидлер (Россия) - Рустам Касымджанов (Узбекистан), Вишванатан Ананд (Индия) - Веселин Топалов (Болгария), Юдит Полгар (Венгрия) - Майкл Адамс (Англия). **10-й тур.** Касымджанов - Полгар - 1:0. Ничьи: Леко - Свидлер, Топалов - Морозевич, Адамс - Ананд. **11-й тур.** Свидлер - Морозевич - 1:0. Ананд - Касымджанов - 1:0. Ничьи: Адамс - Топалов, Полгар - Леко. **12-й тур.** Леко - Ананд - 0:1. Ничьи: Топалов - Свидлер, Морозевич - Полгар, Касымджанов - Адамс.

После 12 туров. 1. Топалов - 9, 2-3. Свидлер, Ананд - по 7,5. 4. Морозевич - 6, 5-6. Леко, Касымджанов - по 5. 7. Адамс - 4,5, 8. Полгар - 3,5.

13-й тур. 13-й тур: Касымджанов - Топалов, Полгар - Свидлер, Ананд - Морозевич, Адамс - Леко. **14 октября, 14-й тур:** Свидлер - Ананд, Топалов - Полгар, Морозевич - Адамс; Леко - Касымджанов - Адамс.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА. ЧЕМПИОНАТ МИРА. ИТОГИ

ЗВЕЗДА ПО ИМЕНИ ОЛЬГА

Бакинский чемпионат мира завершился триумфом россиянки Ольги Капрановой

Впервые за последние годы наша сборная отправлялась на мировое первенство без своего лидера Алины Карабаевой. Фаворитом команды считалась Ирина Чашнина. И лишь тренер сборной Ирина Винер думала иначе. К нынешнему чемпионату она подготовила новую приму - Ольгу Капранову. 18-летняя спортсменка поразила даже судей. Ее выступления со скакалкой, мячом и булавами были удостоены высшими оценками. Серебряную конкуренцию пришло выдержать Ольге со стороны украинки Анны Бессоновой, которая до последнего претендовала на победу в многоборье. Однако в завершающем виде - упражнении с мячом Капрановой сумела опередить dochь известного украинского фристайлистки. Всего на счету Капрановой 5 золотых медалей, одна из которых за победу в командном зачете.

Раскрылась на нынешнем чемпионате еще одна россиянка - Вера Сесина, выигравшая упражнения с лентой. Пять серебряных медалей на счету Анны Бессоновой, которая наверняка с удовольствием отдала бы их за победу в одном из видов упражнений. Тремя бронзовыми медалями отметилась в Баку Ирина Чашнина, попытавшаяся которой помешала давняя травма.

ФЕХТОВАНИЕ. ЧЕМПИОНАТ МИРА

КОЛОБКОВ УВЕЗ ЗОЛОТО

Накануне командного турнира наши шпажисты остались без лидера

Победу россиянина Павла Колобкова на чемпионате мира по фехтованию, который проходит в Лейпциге, можно назвать исторической. Отыграв в финале с минимальным счетом - 15:14 француза Фабриса Жанне, олимпийский чемпион Сиднейя стал четырехкратным чемпионом мира в личном зачете. А всего у нашего спортсмена это шестое золото мировых первенств. Такого успеха не удавалось добиться еще ни одному шпажисту. В соревнованиях репризист покорила итальянка Валентина Вещани.

Две награды - серебряную и бронзовую - завоевали наши саблисты олимпийский чемпион Атланты Станислав Поздняков и обладатель Кубка мира Алексей Якименко. А могли бы замахнуться на большее, если бы турнирная сетка не свела наших спортсменов в полуфиналы. Победу одержал Поздняков, который в финале, к сожалению, уступил олимпийскому чемпиону Сиднея Михаю Ковалю из Румынии - 15:12. Золотая медаль у шпажистов досталась польке Дануте Дамовской. Еще одно серебро на счету россиянки Софии Великой, уступившей в финальном схватке француженке Анне-Лиз Туйя - 13:15. Петербуржец Андрей Деев завоевал бронзу в соревнованиях репризистов.

СПОРТ УИК-ЭНД

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты „Спорт уик-энд“». Регистрационное свидетельство ПИ №№ 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИИН.



НАШ АДРЕС: 197110 Санкт-Петербург,
пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 380-74-64 - отдел рекламы

(812) 235-10-05 - отдел информации

факс: (812) 235-10-05

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

БОКС. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Николай ВАЛУЕВ: ЛЕГКОЙ ПОБЕДЫ НАД РУИСОМ НЕ ЖДУ

Победа над американцем Ларри Дональдом дала русскому великанию Николаю Валуеву право на титульный бой с чемпионом мира по версии WBA пуртритиканцем Джоном Руисом. Ориентировочно этот поединок должен состояться 17 декабря в Берлине. Контракт на него подписан, хотя свою подпись под ним Руис пока не поставил. Почему, интересно? Об этом и многом другом рассказал Николай ВАЛУЕВ на пресс-конференции с петербургскими журналистами, после чего ответил на вопросы корреспондента «СУ».



Дон Кинг не прочь попозировать рядом с Николаем Валуевым.

Ярость и трезвый расчет

- **Победа над Ларри Дональдом принесла вам статус обязательного претендента на бой за звание чемпиона WBA с Джоном Руисом, хотя, судя по всему, далась нелегко...**

- Этот бой получился одним из самых непростых в моей профессиональной карьере. Если физически я был полностью готов к поединку, то в тактике, считаю, мною были допущены просчеты.

- **Можно ли сказать, что Дональд преподнес больше сюрпризов, чем вы ожидали?**

- Я бы не назвал это сюрпризами. Дональд был похож сам на себя. Хотя, конечно, однажды наблюдал за его действиями на видеокассете, и несколько иное - лоб в лоб с ним столкнулся. Этот боксер обладает удивительной способностью в какие-то доли секунды уклоняться в последний момент от удара или парировать его. Его получается так, что ты беше практический по воздуху или чуть-чуть касаешься соперника. Чувство дистанции у него очень сильно развито. Именно это спасало его от тяжелых ударов. Для меня это стало определенной неожиданностью. Он просто не давал мне споделывать свою работу.

- **А не возникло желания, презрив тактические ухищрения, просто-напросто «загасить» Дональда?**

- Я старался не допускать такой мысли. В подобной ситуации можно просто попасть в смешное положение. Это ведь не борьба, здесь нужно подавить соперника и нанести ему те самые нокаутирующие удары, которые могут пройти, а могут - нет. Ярость в бою не всегда является союзником. Гораздо важнее трезвый расчет.

- **Когда Виталия Кличко после боя с Сандерсом спросили, насколько ощущимы были удары его соперника, он ответил примерно так: дескать, птички перед глазами не пархали, но музыку слышал. Что вы скажете об ударами Дональда?**

- Ощущимы. Когда он «засветил» мне в бровь и сделал рассечение, я это особенно ощутил, потому что на глаз легкая пелена нашла, как быывает при закапывании. Но примерно через раунд эта пелена исчезла. А вообщем-то у меня никогда прежде «сечек» не было.

- **Даже после поражения от Кличко называют будущим супертяжелого дивизиона. Вы согласны с такой оценкой?**

- Я думаю, долго ждать не придется, когда этот человек завоюет один из серьезных титлов. Особой тактикой бокса он пока не отмечен, но его напор, сила удара и умение держать удар вызывают уважение. Молодой парень, пока не «пробитый».

- **Разговоры о «пробитых» бойцах - это не боксерские легенды?**

- Нет, конечно. Это реальные вещи.

- **Вскоре состоится бой между нашим Олегом Маскаевым и турком Самилом Самом, который долгое время был вашим спарринг-搭档ом. Поединок, на кону которого не стоят титулы, вызывает тем не менее большой интерес, поскольку на ринг выйдет бескомпромиссные боксеры. Кто, по вашему мнению, фаворит в этом бою?**

- Пятьдесят на пятьдесят. Думаю, что этот бой будет строиться по принципу, что кого перебьет. Оба настоящие бойцы - сражаться будут до последнего, пока кто-нибудь первым не устанет. Хотя, возможно, бой продлится все 12 раундов.

- **И еще: ваш прогноз на бой Виталия Кличко с Хасимом Рахманом. Чья шансы предпочтительнее?**

- У Кличко. Он просто сильнее.

- **Увидим ли мы когда-нибудь ваш бой в Петербурге?**

- В последнее время часто шли разговоры о моем бое в Москве. Но как-то в приватном разговоре с Вильфридом Заурландом я спросил, существует ли возможность провести бой у меня на родине в Петербурге, он сказал: «Да, видимо, когда-нибудь мы это сделаем». По крайней мере, такие соображения у него есть, и дай бог, чтобы они осуществились.

Валерий ЦЫМБАЛЮК.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 16 октября

В случае победы «Зенита» над «Спартаком», в понедельник, 17 октября, выйдет дополнительный номер

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российской агентстве по патентам и товарным знакам.

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Номер свидетельства в компетентном центре «На страже Родины».

Дизайн и верстка: В. Писарев, К. Захаров.

Отпечатано с готовых диапозитивов в типографии «На страже Родины».

191186 СПб, Дворцовая пл., 10. Тираж - 40 000

Номер подписан к печати 13.10.2005 в 3.00.

Заказ №